## 郵政App訂香港《文匯報》粉絲讚報道有料更有範

香港文匯報訊(記者 郭瀚林、凱雷,實習 記者李暢 北京報道)「原來內地也可以訂香 港《文匯報》,好方便」!今年二月,香港文 匯網官微的粉絲董先生被一條關於遼寧艦的新 聞深深吸引,於是通過中國郵政微信小程序訂 閱了一個月的香港《文匯報》。近期,董先生 更是對香港《文匯報》刊登的兩會報道讚不絕 □。「文匯報的報道不僅有料,更有範兒!」 他表示,無論是港區代表的建言獻策,還是全 國性的大事件,香港《文匯報》都能以獨特的 視角和深入的剖析,為讀者呈現出一場場精彩 紛呈的新聞盛宴。

#### 微信訂閱便捷 關注二十三條立法

談到印象最深刻的兩會報道,董先生說,頭 一個就要數3月11日的跨版面香港精神專題報 道,作為一名「95後」,他對香港文化有很濃 厚的興趣,但是認識還停留在港漫和周星馳、 劉德華這樣的文化符號上,通過閱讀香港精神 專版,他看到了香港民眾擁有的打不死、壓不 垮的「獅子山精神」、克服困難的「Yes We Can」精神以及李鎮強委員提名李小龍、凌友 詩代表提名達安輝的這些代表人物,讓他對香



「本來以為在香港才能訂閱,後來發現通過 中國郵政的微信小程序就能訂閱,操作十分方 便,一天就可以起訂,次日就可以送達,我立 馬訂了一個月的。」作為一名基層法律工作 者,董先生特別關注香港《文匯報》今年3月5 日關於基本法第二十三條立法工作的報道。他

港有了更深層的了解。

的幾期香港《文匯報》。 表示,香港的穩定和繁榮離不開法治的保障,

他認為,立法工作既要加快進度,也要確保 法律條文的嚴謹性和公正性,經得起歷史和人

會穩定的重要一環。

董先生又指,這些年來,他一直都在關注兩

會的動態,而香港《文匯報》的報道給他留下 了深刻的印象。「內容詳實,視角獨特,不僅 有對大會的全面報道,還有對港區代表和各界 人士的深度訪談。」他說,「這些報道讓我更 全面地了解了兩會的議題和熱點,也讓我對香 港在國家發展大局中的角色有了更深入的認

## |董先生正在閱讀香港《文匯報》全國兩會相關報道。上圖為董先生近期收到 香港文匯報北京傳真 而基本法第二十三條的立法工作是維護香港社

## 港區代表委員與內地港生座談

# 兩會精神激發港青新使命

香港文匯報訊(記者 馬靜、郭瀚林 北 京報道)全國兩會港區人大代表、政協委 員與內地高校港生座談會12日上午舉 行。5位港區全國人大代表和全國政協委 員,向來自內地10所高校的近50名港生 分享兩會感受,解讀兩會精神。他們聚焦 新質生產力、高質量發展等兩會熱詞,從 區域融合、科技創新等方面分析香港新機 遇,鼓勵港青裝備自身,學好本領,利用 自身所長,發揮港青獨特優勢,抓住機 遇,為國家高質量發展和中國式現代化進 程作出貢獻。

◆年座談活動以「青春築夢國家發展大局 砥 7 礪奮進民族復興偉業 | 為主題。來自清 華、北大、人大、北師大、中政法、北語、北中 醫、中傳、山大等10所高校的47名港生代表與 港區全國人大代表黃錦良、陳曉峰和港區全國政 協委員洪明基、吳傑莊、凌俊傑進行座談。

#### 新質生產力拓港青新賽道

港區全國人大代表黃錦良為在座港青分享了自 己對新質生產力和高質量發展的感受和啟發,他 説,新質生產力催發香港青年新使命,為港青開 拓了新賽道,帶來新挑戰和機遇。黃錦良鼓勵港 青發揮自身專業所長,為國家新質生產力作貢 獻,用所學知識服務國家高質量發展。他又鼓勵 港青利用自身優勢,通過自身責任和使命擔當, 走向國際舞台,在國際社會講好中國故事、香港 故事。黃錦良希望港青將讀萬卷書與行萬里路相 結合,開闊眼界;結合家國情懷,錘煉過硬的本 領;立德樹人,塑造良好品德,為國家強國建設 和民族復興作出貢獻。

港區全國政協委員吳傑莊分享了兩會感受,他 説,通過參會自己對國家發展充滿信心,國家在 全面推進新質生產力、文化自信和高水平對外開 放中都存在很多發展機遇,希望港生能利用自身 所長,在國家對外開放等各項事業中發揮優勢。 吳傑莊還當場邀請在座港生到自己在北京的互聯





代表、政協委員 與內地港生代表 座談會現場。

▲港區全國人大

香港文匯報 記者郭瀚林 攝

⋖座談活動結束 後,各位嘉賓和 港生們合影留 念。

> 香港文匯報 記者馬靜 攝

網3.0創業基地實習,為港生提供實習機會。

#### 發揮優勢 貢獻「香港智慧」

港區全國政協委員洪明基希望港青充分認識中 華民族必然崛起之大勢,了解中國式現代化內 容。他詳解了國家科技創新在人工智能和生物科 技產業存在的機遇與空間,勉勵港青能將自身所 長與國家所需結合起來,找到發展機遇。港區全 國政協委員凌俊傑分享了自己在北京讀書經歷, 鼓勵港青裝備自己,發揮所長,抓住機會,把握 機遇,要廣交朋友,了解國家,了解國際情況, 講好香港故事和中國故事。港區全國人大代表陳 曉峰則鼓勵港青把握機遇,與國家發展大局「黏

在一起」,發揮自身優勢為國家發展貢獻「香港

圍繞青年學生關心的學業、就業、創業等問 題,代表委員們還與港生代表交流互動,解答他 們的提問,分享經驗,提供建議。

參加座談的港生們紛紛表示,透過港區全國 人大代表和政協委員的解讀,能感知到中國經 濟社會持續健康發展的韌性和活力, 讀懂中國 直面挑戰、積極進取的底氣和信心,見證中國 與世界分享發展機遇的行動和擔當;也通過兩 會精神的宣介,感受到其中發展機遇與空間, 要多讀書、強本領,為國家現代化進程貢獻港 青之力。

### 做祖國香港「超級聯繫人」

香港文匯報訊(記者 馬靜、郭瀚林 北京報 道) 今年港區人大代表、政協委員與內地高校港 生座談會是中央政府駐港聯絡辦自2017年以來 第7次舉辦座談活動。中央政府駐港聯絡辦北京 聯絡部主任蘇玉軍在座談會上表示,內地高校港 生們是香港作為國家「超級聯繫人」當中的「超 級聯繫人」,鼓勵港生們磨練本領,從兩會精神 把握發展機遇,主動融入國家發展大局。

蘇玉軍説,香港具備獨特的區位優勢,是國家 與國際間的「超級聯絡人」,而內地港生們則擔 當着香港與國家間的「超級聯繫人」。港生們在 內地讀書多年,對於內地社會有充分了解,對國 家制度,特別是中央對港政策,以及內地和香港

之間融合發展的大趨勢非常熟悉,理 應成為香港更好融入國家發展大局的 重要聯繫點。他談到,無論港生們學 成後選擇回到香港發展,投身粵港澳 大灣區建設,或者留在內地,都能在 國家未來高質量發展、繁榮、穩定的 過程中發揮獨有的作用。

中央政府駐港聯絡辦教育科技部 副部長劉懋洲表示,希望港青能堅 守愛國愛港初心,奮發有為、挺膺

擔當,為「一國兩制」事業的新發展作出新貢 獻。同時,要在學習中不斷錘煉品格、增強本 領,爭當國家高質量發展的積極實踐者,在各



香港文匯報記者郭瀚林 攝

個行業領域主動融入國家高質量發展大局。還 要勇於肩扛時代重任,為建設美好香港、實現 民族復興貢獻青春力量。

◆劉懋洲

香港文匯報記者馬靜 攝

#### 港生感言

#### 北京大學郭祺:

◆各位代表委員的分享,讓我堅定了走航天路、做航 天人的決心。為了建設世界科技強國,我們需要建 立一支規模宏大、結構合理、素質優良的創新人才 隊伍。香港近年來舉辦了許多航天主題活動,激發 了新一代香港青年的熱情,有利於壯大香港科創人 才群體,推動香港科創發展。

#### **清華大學李浩銘:**

◆我從12歲赴英留學,在外漂泊已超過10年。看得 越多,越發現中國真的是一個包容、多元的人民共 和國。我感到特別幸運,可以在這麼好的平台融入 國家的發展大局。這一切離不開國家對香港青年的 關懷與支持,我必須飲水思源,投身於創新創業創 造的時代洪流,貢獻自身的力量,發出青年聲音。

#### 山東大學陳宇涵:

◆今年兩會上,許多代表委員圍繞「立德樹人」展開 討論,其中「讀萬卷書,行萬里路」的話題讓我產 生共鳴。這兩年多,我去了內地很多地方,對祖國 國情有了更深入的領悟,深刻地體會到身為中國人 的自豪,以及身為香港年輕一代的責任與擔當。學 成之際,我會重回香港,為實現香港繁榮,祖國強 盛,貢獻自己的一分力量。

#### 北京中醫藥大學林泳好:

◆我關注的是大灣區有關的兩會議題。五年前的香 港,當時很多香港人對融入大灣區都有不少疑惑。 而現在,每到周末北上消費的香港人就有數十萬人 次,香港確實越來越融入大灣區。我們作為內地港 生,除了去認識我們的祖國,也要去宣傳我們的香 港,以自己的能力貢獻香港,讓內地同胞更多了解 我們的家鄉。

#### 中國人民大學陳凱琪:

◆我一直關注數據要素市場與數字資產等領域的發 展。今年的政府工作報告中,特別強調要制定支持 數字經濟高質量發展政策,積極推進數字技術和實 體經濟深度融合。我們要善用香港獨特的國際平台 優勢,積極對接全球科技創新資源,也要向世界展 示中國帶來的數字經濟發展新機遇,展示中國式現 代化的無限魅力與廣闊前景。

#### 北京高校香港學生聯合會代表陳嘉誠:

◆今年是我在北京求學第6年,我明顯感受到國家給 予我們港生的資源非常多,國家非常關心我們。今 年的兩會很精彩,我看到了很多代表們提出了富有 創新力和接地氣的提案,也清楚地感受到今年很多 代表、委員們把目光放在了年輕人身上。

#### 香港專業人士協會靑年委員會代表吳嘉瑩:

◆我希望可以將自己的所見、所聞、所學傳揚給香港 市民,讓他們對祖國有更深的認識和了解;另一方 面,宣傳和介紹香港是作為香港青年的重要使命, 我也希望可以用自己微薄的力量去宣傳香港,讓更 多人認識香港,了解香港,感受香港。

整理:香港文匯報記者 馬靜、郭瀚林